

锐意进取出实招 打出惠企“组合拳”

木兰县开拓思路全力服务民营企业高质量发展

曹华君 本报记者 罗彦坤

为服务民营经济高质量发展,年初以来,木兰县加快科技成果转化、政策落实,通过政策引导和招商活动分别与粮投集团、九阳集团、康泽源药业等多个企业成功签约,投资额达到55亿元,可拉动规模以上工业增加值近20个百分点。同时,落地“康泽源药业”风电引导扶持资金

7500万元、“天滋矿业”政策扶持资金1000万元、“吴伟农业”政策扶持资金156万元、岩拓新材料加工项目政策补贴136万元。另有20多个项目引进和落实工作正在加紧推进。
木兰县委、县政府进一步解放思想、广开思路、频出实招,极大地促进了民营企业群体健康可持续发展。



用工大集专场上人头攒动。

A 紧扣企业需求 兑现惠企政策

在扶持民营企业大发展过程中,木兰县紧扣企业需求,持续健全政策配套机制,不断提高惠企政策兑现率,对新出台的涉及民营企业的重大政策,同步制定配套实施细则,推动惠企政策兑现管理更加规范、更加便捷。

木兰县24名县级领导包联225家企业,落实项目57个、科研院所1家,实现了“四上”企业、高新技术企业、重点规上企业和重点项目包联工作全覆盖。

为有效推动构建亲不逾矩、

清不远疏、公正无私、有为有畏的新型政商关系,木兰县积极搭建政企沟通渠道,利用政企交流“早餐会”、政银企对接会、非公经济人士座谈会、“我为春风献一计”主题座谈会、企业家座谈会、“政企沙龙”等沟通方式16种,广泛听取民营企业对当前经济形势的看法,记录企业在政企沟通交流活动中遇到的问题和困难,建立企业遇到难题及问题台账3套,共梳理解决企业发展制约诉求50件。

C 政企联动办大集 汇聚名优特产品

春节期间,为提升节日市场消费活跃度,帮助地方特色企业拓宽销售,木兰县委统战部联合县新联会、县知联会开展了“新年携手优秀民企,带动消费热潮”的政商沙龙活动,分别开办线上线下“年货大集”,拓展木兰民企发展空间。

活动中,独具木兰地域特色的优质、生态农副产品琳琅满目:莎莎妮大米、康泽源药业保健品、彪马啤酒、宏昌牧业肉制品、农家小杂粮、吴伟农庄玉米系列等多款特色产品集成“新年大礼包”,迎来了一场又一次轰动,助力地域名优特产品“火爆出圈”。

“年货大集”持续了一个月,具有木兰特色的21个品系68种名优特农副产品,行销23个省、市,出货1366吨。系列名优特产品汇聚一堂,擦亮了木兰这张“金名片”,成功吸引了大量的外地游客,提升了本地民营企业的知名度,有力提升市场消费活力。

记者手记:

浩荡春风起,争创“开门红”。木兰县委、县政府在谋求发展上实招妙招频出,形成一套“组合拳”:一次次的发展谋划,一次一次的政策落地,一次一次的协商互动,把县域经济腾飞、民营经济振兴、人才就业发展等事项逐一落实,有力推动县域经济高质量发展。

感受方正银鲫 树立生态意识

水产专家进校园,开讲开学第一课



别开生面的“开学第一课”。

本报讯(臧祥冬 记者 张大星)“同学们,这条鱼的品种全世界只有中国有,而全中国只有咱方正有,它就是咱们方正县双凤水库黄泥河水域独特品种——方正银鲫。”新学期伊始,方正县水产总站的水产专家走进方正县第四小学校,给师生们上了一堂别开生面的“开学第一课”,让学生们了解自己家乡独有的珍贵鱼种。

“方正银鲫与其他鲫鱼不同,是世界上绝无仅有的两性三倍体银鲫鱼种,具有雌、雄两性,鱼群里既有‘爸爸’,也有‘妈妈’,而其他鲫鱼的鱼群里只有‘妈妈’。”课堂上,水产专家用孩子们的语

言详细介绍了方正银鲫的生物学特点及优势,孩子们听得津津有味。“之前我不知道家乡还有这种鱼,现在我知道了,方正银鲫就是‘鲫鱼中的大熊猫’,非常珍贵。”二年级学生曹雨欣说。
“我们想让孩子们以动手做、用眼看、侧耳听、亲身体验的方式了解方正银鲫,能明白这条鱼的珍贵之处,从小树立保护生态、热爱家乡的意识。”方正县水产总站站长张冬告诉记者,该站将利用上半年的时间,带着方正银鲫走遍全县35所中小学及幼儿园,让学生们了解家乡物种资源,让方正银鲫“游”进每个学生的心里。

市疾控中心发布科普——

校园如何预防 诺如病毒感染

本报讯(记者 刘菊)诺如病毒感染性腹泻是一种由诺如病毒引起的急性肠道传染病,儿童以呕吐为主,成人腹泻居多,是我市引起学校和托幼机构等人聚集场所聚集性腹泻/急性肠胃炎的常见病原体。开学之后,学校和托幼机构要重点给予关注并做好防护措施。校园如何预防诺如病毒感染?哈尔滨市疾控中心发布提醒。

专家表示,诺如病毒感染潜伏期为12—72小时,通常为24—48小时。常见症状主要为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,部分患者有头痛、畏寒和肌肉酸痛等。传染源主要是诺如病毒的感染者,包括症状的感染者、隐性感染者和病毒携带者。传播途径多样,包括摄入被粪便或呕吐物污染的食物或水、接触患者粪便或呕吐物、吸入呕吐时产生的气溶胶、间接接触被粪便或呕吐物污染的物品和环境。目前尚无特异的抗病毒药和疫苗,其预防控制主要采用非药物性预防措施。

如何做好疾病预防?专家提醒,保持良好的手卫生是预防和控制诺如病毒传播最重要、最有效的措施。饭前便后

应用肥皂和流动水至少认真洗手30秒。消毒纸巾和免冲洗的手消毒剂不能代替洗手。
注意饮食、饮水卫生。不吃生冷不洁食物,尤其是食用贝类海鲜等高风险食品应保证彻底煮熟。不喝生水,饮用水用具要定期消毒,保证饮水卫生。

做好病例管理。患者是最主要的传染源,诺如病毒感染患者最好居家休息至症状完全消失后3天,利于康复的同时也可以避免传染给他人。患者居家时应使用自己的饮食用具及生活用品,尽量不要与家人密切接触,尤其注意不要制作食物,不要照顾老人和婴幼儿。

托幼机构、学校等集体单位要做好班级晨午检,症状监测和因病缺勤登记等工作,一旦发现学生出现聚集性呕吐、腹泻等症状,要及时报告当地卫生和教育部门;要加强食品卫生和食品安全管理,如果食品从业人员出现腹泻、呕吐等胃肠不适者应暂时脱离岗位。

发发生诺如病毒疫情后,要对被患者呕吐物、粪便等污染环境物体表面、生活用品、食品加工工具、生活饮用水等进行严格消毒。

B 做好政银企对接 注入金融活水

政府搭台助银企“面对面”,促进金融界、企业界增强合作,通过政银企对接会为企业融资、银行拓展金融服务开辟了便捷通道,搭建三方相互了解、相互信任、相互支持的平台,为实现融资资本与企业需求有效对接,促进地方经济和金融事业共同繁荣奠定坚实基础。

通过政银企对接,建设银行、

邮政储蓄、工商银行、哈尔滨银行、农商行等驻木兰金融机构齐参与,分别结合信贷业务介绍本行信贷服务宗旨、信贷产品拓展及信贷服务流程,推荐线上“信易贷”实操流程,并设立惠企对接专线、专人绿色通道,先后有新民米业、鑫浴隆宾馆、吴伟农庄等10余家企业获得金融贷款2500万元,推动中小微企业和金融事业共同发展。

D 为人才牵“红线” 留住能工巧匠

在木兰工业产业园区内,有一批新入驻项目:冷链物流配送中心项目、康泽源二期、健康产业游学基地等,其中,多个项目将在今年陆续开工建设,竣工达产,仅这几家企业就预计新增用工500人以上。

本着“留住人才就是留住希望、留住家人更是留住根本”的思路,大年初二,木兰县委主要领导

就主持召开落实开办全县“用工大集专场”活动会议,在春节假期迅速完成了各项筹备事宜。

正月初十,趁着游子们还没有迈出离家的脚步,木兰县2024年春季企业用工专场招聘会在县全民健身中心火热举行,40家木兰企业提供了3000多个就业岗位,将一批能工巧匠留下来建设家乡。

抢抓新机遇 冲刺开门红

抢前抓早修复水毁路保春耕

延寿县抢修农田基础设施,助力农业生产



修复水毁农回路。

本报讯(于青松 党文军 记者 张大星)近日,延寿县抢抓抓早、倒排工期,坚持“能开早开、能快快开”的原则,抢抓有效施工期,对水毁农田路和农田基础设施开展修复工作,让重建项目在春耕前全面完成修复,保障春耕生产顺利进行。

“现在我们正在加班加点进行水毁道路修复的基层填筑和铺装工作,等天气回暖就能开始进行道路的面层铺装。”在寿山乡委富屯,工人们在挖沟机的配合下,清理积雪、平整砂石路面,县乡村振兴局相关负

责人在施工现场组织调配车辆人员,推动重建项目顺利进行。

据介绍,2023年受洪灾影响,延寿县部分扶贫(帮扶)项目资产和农村基础设施受到不同程度水毁,对群众生产生活造成一定影响。为加快推动灾后恢复重建进程,延寿县积极向上争取政策支持,实施灾后恢复重建农村基础设施项目15个。目前,重建项目规划设计、财政投资评审、工程造价评估等前期工作均已完成,为恢复生产生活打下坚实基础。截至3月4

日,灾后恢复重建项目已完工6个,农田路及河道水毁工程项目6个正在全力施工,剩余3个农道桥梁项目预计在4月上旬开工。

下一步,延寿县乡村振兴局将加强对财政衔接资金规范使用的管理,严把项目工程质量关、安全关,强化对帮扶产业项目建设及管理的指导力度,建设一批经得起历史检验、群众认可的优质项目,充分发挥帮扶产业项目及基础设施项目的帮扶效益,助力全县农业生产保春耕。

中共哈尔滨市委宣传部
哈尔滨市文明办



社会主义核心价值观
爱国 自由 富强 敬业 平等 民主 诚信 公正 文明 友善 法治 和谐

诚信



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室

查佩仙设计